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Γενικά Σχόλια 
 
Το 2005 αποτέλεσε µια πολύ σηµαντική χρονιά για την ανάπτυξη των εργασιών 
της εταιρίας.  Οι σηµαντικότερες εξελίξεις της παρελθούσης χρήσης σε 
επιχειρησιακό επίπεδο απεικονίζονται ακολούθως: 
 

• Η εταιρία συνέχισε την ανάπτυξη και τον εµπλουτισµό της τεχνογνωσίας 
της στο χώρο της περισυλλογής επεξεργασίας και διαχείρισης 
περιεχοµένου. Το υψηλό επίπεδο της αναπτυχθείσης τεχνογνωσίας και η 
εκτεταµένη εµπειρία συνιστούν σηµαντικά περιουσιακά στοιχεία που 
µπορούν να συµβάλουν ουσιαστικά στην ανάπτυξη των εργασιών του 
οµίλου στο µέλλον. 

• Η εταιρία διεύρυνε την παροχή των υπηρεσιών ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης, ενισχύοντας τη θέση του ως αξιόπιστος συνεταίρος του 
Ελληνικού ∆ηµοσίου στο εν λόγω κλάδο. Η επικράτηση της NEWSPHONE 
ΗELLAS Α.Ε. στο διαγωνισµό για την επέκταση του έργου Αριάδνη ως το 
2009, αποτελεί επιπρόσθετη ένδειξη για το παραπάνω. Επιπλέον η εταιρεία 
µέσα στη χρήση του 2005 κατάφερε να κερδίσει µετά από διαγωνισµούς και 
άλλα σηµαντικά έργα στο ∆ηµόσιο τοµέα όπως π.χ. το «Σύστηµα 
αυτοµατοποίησης της σύνθεσης της δηµοσιευτέας ύλης των ΦΕΚ» για το 
Εθνικό Τυπογραφείο, το έργο ««Παροχή Υπηρεσίας Ολοκληρωµένου 
Πληροφοριακού Συστήµατος ∆ιάχυσης του Πληροφοριακού Υλικού του 
Ο∆∆Υ και ∆ιενέργειας Ηλεκτρονικών ∆ηµοπρασιών», το έργο «Ανάπτυξη 
και Εφαρµογή Συστηµάτων Πληροφορικής στις Υποστηρικτικές Λειτουργίες 
των Νοµαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Αθηνών-Πειραιώς». Τα παραπάνω έργα 
θα αρχίσουν να υλοποιούνται και να παραδίδονται εντός της χρήσης του 
2006.  

• Η NEWSPHONE επέτυχε την εισαγωγή της πρώτης εναλλακτικής υπηρεσίας 
Τηλεφωνικού Καταλόγου στη χώρα µας. Η υπηρεσία άρχισε να παρέχεται  
στο τέλος του Αυγούστου και εντός  σύντοµου χρονικού διαστήµατος 
κατάφερε να επιδείξει σηµαντικό όγκο εσόδων και αποδοχή από το κοινό. 

 
 
Σχολιασµός Αποτελεσµάτων Παρελθούσης Χρήσης  
 
Η χρήση 2004 αποτέλεσε τη χρήση µετάβασης από τα Εθνικά Λογιστικά Πρότυπα 
στα ∆ιεθνή Λογιστικά Πρότυπα. Οι εταιρίες δηµοσίευσαν τις οικονοµικές 
καταστάσεις του 2004 σύµφωνα µε τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα. Οικονοµικές 
καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ δηµοσιεύθηκαν για πρώτη φορά το 2005 
Συνεπώς για το 2004 υπήρξαν δύο σώµατα οικονοµικών καταστάσεων. Εύλογα και 
λόγω διαφορετικών επιµέρους λογιστικών χειρισµών, τα  δύο σώµατα λογιστικών 
παρουσιάζουν διαφορές µεταξύ τους που σε ορισµένες περιπτώσεις είναι 
σηµαντικές. 
 
Σε σχέση µε την κατάσταση αποτελεσµάτων τα κυριότερα στοιχεία είναι τα 
ακόλουθα: 
 
Τα έσοδα της εταιρίας ανήλθαν σε € 32,8 εκατ. αυξανόµενα κατά 46% έναντι του 
2004 σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ και κατά 44% σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ. Στην σηµαντική 
αύξηση του κύκλου εργασιών της εταιρίας συνέβαλε ουσιαστικά και η παροχή για 
πρώτη φορά εντός της χρήσης 2005 της  υπηρεσίας Τηλεφωνικού Καταλόγου.  
 
Τα κέρδη προ φόρων τόκων αποσβέσεων και χρηµατοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων (EBITDA) διαµορφώθηκαν το 2005 σε € 7,2 εκατ. αυξανόµενο 
έναντι του 2004 κατά 95% και 37% σύµφωνα µε ∆ΛΠ και ΕΓΛΣ αντίστοιχα. 



 
Τα κέρδη προ φόρων της εταιρίας διαµορφώθηκαν σε € 5,9 εκατ.  αυξανόµενα 
κατά 94% και 13% έναντι  του 2004 και πάλι σύµφωνα µε ∆ΛΠ και ΕΓΛΣ 
αντίστοιχα.   
 
Η πολύ µεγάλη απόκλιση µεταξύ των δύο διαφορετικών λογιστικών προτύπων 
αποδίδεται σε σηµαντικό βαθµό στο γεγονός η προσαρµογή στα ∆ΛΠ είχε ως 
αποτέλεσµα να επιβαρυνθεί η χρήση του 2004 µε στοιχεία επιβαρυντικά της 
κερδοφορίας της εταιρίας τα οποία αφορούν όχι µόνο τη χρήση 2004 αλλά και 
προηγούµένων αυτής χρήσεων. Βάσει των παραπάνω το περιθώριο κερδών προ 
φόρων της εταιρίας το 2005 διαµορφώθηκε σε 18.0%. 
 
Η καθαρή κερδοφορία της εταιρίας µετά φόρων το 2005 διαµορφώθηκε σε € 3.9 
εκατ. θεαµατικά αυξανόµενη κατά 182% έναντι του 2004 σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ  και 
κατά 27% σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ. Σηµειώνεται ότι τη χρήση του 2004 επιβάρυναν 
κατά τα ∆ΛΠ επιπλέον φόροι ύψους € 585 χιλ. οι οποίοι αφορούν σε παρελθούσες 
χρήσεις. Το περιθώριο καθαρών κερδών µετά φόρων της εταιρίας διαµορφώθηκε 
το 2005 σε 11,5%. 
 
Σε ότι αφορά στα στοιχεία του  ισολογισµού του 2005 παρατηρούµε τα εξής: 
 
H εταιρία επένδυσε σε µηχανολογικό εξοπλισµό απαραίτητο για την παροχή των 
υπηρεσιών της ποσό ύψους € 1,9 εκατ.. 
 
Οι απαιτήσεις της εταιρίας διαµορφώθηκαν σηµαντικά αυξηµένες το 2005 και 
ανήλθαν σε € 27,5 εκατ. έναντι € 19,1 εκατ. το 2004 σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ. (ή € 
18,3 σύµφωνα µε το ΕΓΛΣ). Η αύξηση αποδίδεται κυρίως στη σηµαντική 
διεύρυνση της συνεργασίας της εταιρίας µε το Ελληνικό ∆ηµόσιο, και της 
καθυστέρησης είσπραξης απαιτήσεων από αυτό.  
 
Θα πρέπει όµως να σηµειωθεί ότι και οι δύο βασικοί πελάτες της εταιρίας, το 
Ελληνικό ∆ηµόσιο και εταιρίες κινητής ή σταθερής τηλεφωνίας, χαίρουν πολύ 
µεγάλης αξιοπιστίας και συνεπώς δεν διαµορφώνουν θέµατα επισφάλειας επί των 
απαιτήσεων της εταιρίας. 
 
Η προαναφερθείσα διεύρυνση των απαιτήσεων της εταιρίας είχε ως αποτέλεσµα τη 
σηµαντική αύξηση των αναγκών της σε κεφάλαιο κίνησης το οποίο 
χρηµατοδοτήθηκε µέσω της αύξησης του βραχυπρόθεσµου τραπεζικού δανεισµού, 
το υπόλοιπο του οποίου ανήλθε στις 31.12.2005 σε € 8,4 εκατ. έναντι µόλις € 500 
χιλ το 2004. 
 
Σηµαντική αύξηση επίσης παρουσίασε και το υπόλοιπο των προµηθευτών στις 
31.12.2005 εξέλιξη που αποδίδεται σε σηµαντικό βαθµό σε υποχρεώσεις της 
εταιρίας προς διαφηµιστικές εταιρίες, και που συνδέεται µε τις αυξηµένες 
διαφηµιστικές δαπάνες της εταιρίας για την προώθηση της νέας της υπηρεσίας 
τηλεφωνικού καταλόγου. 
 
Τέλος θα πρέπει να αναφερθεί ότι η εταιρία εντός του 2005 αύξησε την συµµετοχή 
στη θυγατρική εταιρία CALL CENTER A.E. η οποία σήµερα διαµορφώνεται σε 70% 
έναντι 50% της προηγούµενης χρήσης. 
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